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Bedienungsanleitung
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um die komplette Bedienung
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Produktname Clenza Pro 

Marke lautux

Akku-Kapazität 8 x 3000 mAh

Akkutyp Lithium-Ionen-Akku

Ladezeit ca. 3,5 Stunden

Ladespannung 36 V / 0.8 A

Nutzungsdauer ECO: bis zu 70 Min. AUTO: bis zu 40 Min. TURBO: bis zu 22 Min.

Nennspannung 29,6 V

Leistung 450 W

Saugleistung bis 36 kPa

Geräuschpegel
ECO: 74 dBA
AUTO: 79 dBA
TURBO: 83 dBA

Staubbehältervolumen 650 ml

Ladekabel Netzadapter (Ausgang: 36 V / 0,8 A)

LED-Display Smart-Display mit UI-Anzeige

Sicherheitsfunktionen Überstrom, Überspannung, Kurzschluss, Übertemperatur, Blockade

Filtersystem Einzelkegel + HEPA H11 + Schaumstoff

Ladeverfahren Adapterladung (Schnellladefunktion)

Max. Luftstrom 15 ± 1 L/s

Vakuumgrad bis 36 kPa

Fehlermeldung E1-E3 Codes, visuelles Signal

Produktparameter
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Sicherheitsanweisungen

Der Staubsauger ist speziell für den Hausgebrauch vorgesehen. Bitte verwenden Sie ihn nicht für
gewerbliche oder andere Zwecke.

1.Bitte verwenden Sie den Staubsauger nicht zum Aufsaugen von Zement, Gips,
Wandspachtelmasse oder anderen feinen Partikeln sowie Spielzeug, Papierfüllmaterial oder
anderen größeren Objekten, da dies zu einer Verstopfung, Motorüberlastung oder anderen
Fehlern führen kann.

2.Verwenden Sie den Staubsauger nicht in der Nähe von Feuerquellen oder anderen Orten mit
hohen Temperaturen.

3.Achten Sie beim Gebrauch des Staubsaugers darauf, dass HEPA-Filter und Bürstenrolle korrekt
installiert sind.

4.Achten Sie darauf, dass die Saugöffnung nicht verstopft ist und sich die Bürstenrolle frei
bewegen kann. Andernfalls kann es zu einem Motorschaden kommen.

5.Bitte schütten Sie kein Wasser oder andere Flüssigkeiten in das Gerät, um Kurzschlüsse und
Überhitzung zu vermeiden.

6.Reinigen Sie die Filter, indem Sie sie herausnehmen und gründlich mit Wasser ausspülen.
Setzen Sie die Filter erst wieder ein, wenn sie vollständig getrocknet sind – feuchte Filter
können einen Kurzschluss verursachen und das Gerät beschädigen.

7.Verwenden Sie ein trockenes Tuch zur Reinigung des Staubsaugers. Verwenden Sie kein Benzin,
Lösungsmittel o. Ä., da dies das Gehäuse beschädigen oder verfärben kann. Vermeiden Sie
extreme Bedingungen wie hohe Temperaturen. Der Staubsauger sollte bei Raumtemperatur
(5°C–40°C) verwendet und an einem kühlen, trockenen Ort gelagert werden. Direkte
Sonneneinstrahlung über längere Zeit ist zu vermeiden.

8.Achten Sie darauf, dass die Netzspannung mit der auf dem Typenschild angegebenen
Spannung übereinstimmt und die Steckdose geerdet ist.

9.Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn es heruntergefallen ist oder sichtbare Schäden aufweist.
10.Versuchen Sie nicht, das Gerät selbst zu reparieren. Wenden Sie sich im Falle eines Defekts an

unseren Kundendienst unter kontakt@lautux.de.
11.Verwenden Sie kein Zubehör, das nicht vom Hersteller empfohlen wurde, da dies zu

Verletzungen oder Schäden führen kann.
12.Schalten Sie das Gerät aus und ziehen Sie den Netzstecker, wenn es längere Zeit nicht benutzt

wird, vor der Reinigung oder Wartung, vor dem Anbringen von Zubehör und vor dem Entfernen
des Akkus.

13.Nehmen Sie keine Veränderungen am Ladegerät vor.
14.Verwenden Sie nur Akkus, die mit dem Originalprodukt geliefert wurden.
15.Das Gerät ist nicht für Kinder unter 12 Jahren bestimmt. Es kann von Kindern über 12 Jahren

nur unter ständiger Aufsicht verwendet werden.
16.Dieses Gerät ist nicht für Personen mit eingeschränkten körperlichen, sensorischen oder

geistigen Fähigkeiten bzw. mangelnder Erfahrung und Wissen vorgesehen, es sei denn, sie
wurden über den sicheren Gebrauch des Geräts belehrt und verstehen die damit verbundenen
Gefahren.

17.Beaufsichtigen Sie Kleinkinder, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen. Eine
enge Aufsicht ist erforderlich, wenn das Gerät von oder in der Nähe von Kindern verwendet
wird.



Dieses Gerät enthält Lithium-Ionen-Akkus. Werfen Sie diese nicht ins Feuer und setzen Sie sie
keiner hohen Temperatur aus, da sie explodieren könnten.
Bei extremen Bedingungen können Batterien oder Batteriezellen undicht werden. Berühren
Sie keine Flüssigkeit, die aus der Batterie austritt. Wenn die Flüssigkeit mit der Haut in Kontakt
kommt, sofort mit Wasser und Seife abwaschen. Wenn die Flüssigkeit in die Augen gelangt,
spülen Sie diese mindestens 10 Minuten lang mit klarem Wasser aus und suchen Sie ärztliche
Hilfe auf. Tragen Sie bei der Handhabung Handschuhe und entsorgen Sie die Batterie gemäß
den örtlichen Vorschriften.
Vermeiden Sie den Kontakt zwischen der Batterie und kleinen metallischen Gegenständen wie
Büroklammern, Münzen, Schlüsseln, Nägeln oder Schrauben.
Bevor eine neue Batterie verwendet wird oder eine Batterie nach längerer Lagerung zum
ersten Mal benutzt wird, laden Sie die Batterie vollständig auf. Wenn das Gerät über längere
Zeit nicht verwendet wird, stellen Sie sicher, dass der Akku vollständig geladen ist. Laden und
entladen Sie die Batterie mindestens einmal alle drei Monate.

Batterieanweisungen



Komponenten des Produkts

1. Ein-/Ausschalter
2. Akku-Entriegelungstaste
3. Staubbehälter-Freigabe
4. Staubentleerungstaste
5. Hauptgerät-Entriegelungstaste
6. Elektrobürsten-Entriegelungstaste
7. HEPA-Filter
8. LED-Anzeige
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9. Weiche Rolle
10. Bürstenrolle
11. Fugendüse
12. Wandhalterung
13. Mini-Elektrobürste



1.Automatikmodus
2.ECO-Modus
3.Turbomodus
4.Akku-Fehler
5.Bürstenblockierung
6.Filter
7.Akkuanzeige
8.Anzeige der Saugstufe
9.Ein-/Ausschalter

10.Geschwindigkeitseinstellung

Akkuladung

Der Staubsauger wird von einem eingebauten Lithium-Akku betrieben. Vor der ersten
Verwendung sollte der Akku mindestens 5 Stunden lang aufgeladen werden.

Während des Betriebs blinkt die Anzeige, wenn der Akkustand auf 10 % sinkt. Dies ist ein Hinweis
darauf, dass der Akku schwach ist und rechtzeitig geladen werden sollte, um eine
Beeinträchtigung der Nutzung zu vermeiden.

Der Akku kann auf zwei Arten geladen werden – siehe unten Methode 1 & Methode 2.
Der Staubsauger kann während des Ladevorgangs nicht verwendet werden.
Das Laden ist nicht möglich, wenn die Umgebungstemperatur unter 10 °C oder über 45 °C liegt.

Lademethoden

Methode 1:

Das Gerät kann über die Wandhalterung geladen werden. Während des Ladevorgangs zeigt das
digitale Display den Ladefortschritt an. Sobald 100 % erreicht sind, ist der Akku vollständig
geladen.

Touchscreen-Beschreibung

Methode 2:

Das Akku-Pack kann herausgenommen und separat aufgeladen werden. Während des
Ladevorgangs blinkt die Akkuanzeige grün. Sobald der Akku vollständig geladen ist, leuchtet das
grüne Licht dauerhaft.

Akkuanzeigeleuchte
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Bedienungsanleitung

1.  Legen Sie den Akku ein.

Zusammenbau

2. Befestigen Sie das gewünschte Reinigungszubehör.

2. Drücken Sie den Einschaltknopf, um das Gerät zu starten. Drücken Sie den Knopf erneut, um
das Gerät auszuschalten. 

Einmal berühren für ECO-Saugstufe (Laufzeit bis zu 70 Min.)
Zweimal berühren für Turbo-Saugstufe (Laufzeit bis zu 20 Min.)
Dreimal berühren, um zum AUTO-Modus zurückzukehren

1.Drücken Sie den Einschaltknopf, um das Gerät zu starten. Drücken Sie den Knopf erneut, um
das Gerät auszuschalten. 

Scannen Sie den QR-Code,
um die komplette Bedienung
im Video zu sehen.



Installation

Verwenden Sie das 3M-Klebeband oder Schrauben, um die Wandhalterung zu montieren.
Wenn Sie Schrauben verwenden, achten Sie darauf, vor dem Bohren sicherzustellen, dass keine
verstecktenLeitungen in der Wand verlaufen. Befestigen Sie die Wandhalterung mit den
mitgelieferten Schrauben an der Wand.
Achten Sie darauf, dass sie richtig ausgerichtet ist: Die Vertiefungen an der großen Halterung
müssen nach oben zeigen. Hängen Sie das Handgerät von oben in die große Halterung ein.



Reinigung und Wartung

Wenn der Filter durch zu viel Staub verstopft ist, muss er gereinigt und gegebenenfalls ersetzt
werden. Um maximale Effizienz zu gewährleisten, wird empfohlen, den Filter regelmäßig
(mindestens zweimal im Monat) zu reinigen und mindestens einmal im Jahr zu ersetzen.
Häufigkeit von Reinigung und Austausch hängt von der Nutzung ab. Bei feinem Staub oder
intensiver Nutzung kann eine häufigere Reinigung erforderlich sein.

Staubbehälter reinigen

Achtung! Schalten Sie den Staubsauger vor der Reinigung aus.
Wenn der Staubbehälter voll ist, kann der Staubsauger stoppen, um eine Überhitzung zu
verhindern. Reinigen Sie den Staubbehälter, bevor die MAX-Linie erreicht wird.

Filter reinigen

1.Drücken Sie die Taste zum Lösen des Staubbehälters und nehmen Sie diesen heraus.
2.Drehen Sie den HEPA-Einlassfilter im Uhrzeigersinn, um ihn zu lösen.
3.Ziehen Sie das Metallfilterfach heraus.
4.Klopfen Sie den Filter über einem Mülleimer aus, um groben Schmutz zu entfernen.
5.Waschen Sie den Filter nur mit kaltem Wasser unter fließendem Wasser. Wiederholen Sie das

Waschen, bis das Wasser klar bleibt. Tauchen Sie den Filter nicht vollständig ins Wasser.
6.Klopfen Sie den Filter ab, um überschüssiges Wasser zu entfernen, und lassen Sie ihn

vollständig trocknen. Lassen Sie den Filter mindestens 24 Stunden in einem gut belüfteten,
trockenen Raum trocknen – fern von direktem Sonnenlicht, Heizquellen oder ähnlichem.

Stellen Sie sicher, dass der Filter komplett trocken ist, bevor Sie ihn wieder einsetzen.



Motorisierte Bodendüse reinigen

1.Schalten Sie den Staubsauger aus, drücken Sie die Taste zum Lösen der Bodendüse und nehmen
Sie die Bodendüse vom Metallrohr ab.

2.Drücken Sie die Taste zum Lösen der Bürstenwalze, um den Verriegelungsstreifen zu lösen.
3.Nehmen Sie den Verriegelungsstreifen heraus und heben Sie die Bürstenwalze heraus.
4.Reinigen Sie die Bürstenwalze mit einer Schere oder anderen Werkzeugen, spülen Sie sie

anschließend ab und lassen Sie sie an der Luft trocknen.
5.Setzen Sie die Bürstenwalze wieder ein, indem Sie zuerst das feste, herausragende Ende

einführen und dann einrasten lassen.
6.Drücken Sie den Verriegelungsstreifen hinein, bis Sie ein Klickgeräusch hören.

ACHTUNG:
Reinigen Sie den Filter nicht in der Waschmaschine.
Benutzen Sie keinen Haartrockner zum Trocknen.
Verwenden Sie das Gerät niemals ohne Filter.



Fehlerliste

Schalten Sie das Gerät aus und ziehen Sie den Netzstecker, bevor Sie Fehler beheben!
Andernfalls können Verletzungen oder Stromschläge die Folge sein.

Problem Mögliche Ursachen Lösung

 
 
Gerät funktioniert nicht
 

Akku ist leer Laden Sie den Akku auf.

HEPA-Filter ist verschmutzt

 
Reinigen Sie den Filter und
ersetzen Sie ihn bei Bedarf.
 

Bürste ist blockiert

Reinigen Sie die Bürste und
entfernen Sie bei Bedarf
Schmutz, Haare und Fasern.
 

 
Akku lässt sich nicht aufladen
 

Gerät oder Ladestation ist
nicht richtig mit der Steckdose
verbunden

Schließen Sie das Netzteil
korrekt an eine
funktionierende Steckdose an.

Kontakt zur Ladestation wurde
nicht hergestellt
 

Setzen Sie das Handgerät
korrekt in die Ladestation ein.
 

 
Saugkraft lässt nach
 

Saugöffnung am Behälter ist
verstopft

Reinigen Sie die Saugöffnung
am Handgerät und überprüfen
Sie das Saugrohr auf
Verschmutzungen.

Staubbehälter ist voll Leeren Sie den Staubbehälter.

HEPA-Filter ist verschmutzt
Reinigen Sie den Filter und
tauschen Sie ihn bei Bedarf
aus.

Bürste ist blockiert
Reinigen Sie die Bürste und
entfernen Sie bei Bedarf
Haare, Fasern und Schmutz.



Der Staubsauger nimmt kein
Schmutz auf. 
Keine oder geringe
Saugkraft.

Staubbehälter könnte voll
sein

Leeren Sie den Staubbehälter.

Auf Verstopfungen prüfen

Entfernen Sie Verstopfungen
an der Fugendüse und
Bodendüse; entfernen
Sie Fäden, Haare etc., die sich
um die Bürste gewickelt
haben.

Befreien Sie die Verbindung
zwischen Hauptgerät und
Metallrohr von
Verstopfungen.

Entfernen Sie jegliche
Verschmutzungen aus dem
Metallrohr.

Überprüfen Sie den Filter auf
Reinigungsbedarf.

Befolgen Sie die Anweisungen
zum Reinigen und
vollständigen Trocknen des
Filters an der Luft, bevor Sie
ihn wieder einsetzen.

 
Der Staubsauger schaltet sich
von selbst aus.
 

Akku ist schwach.
 

Überprüfen Sie die
Akkuanzeige und laden Sie
den Akku bei Bedarf auf.

Auf Verstopfungen prüfen.
 

Leeren Sie den Staubbehälter
und reinigen Sie den Filter.

Überprüfen Sie das
Metallrohr, die Zubehörteile
und Öffnungen und entfernen
Sie eventuelle Verstopfungen.

Das Gerät ist überhitzt.
 

Lassen Sie das Hauptgerät des
Staubsaugers mindestens 4
Minuten abkühlen und starten
Sie den Staubsauger
anschließend neu.



TECHNISCHE DATEN:
MODELL: lautux Clenza Pro
AKKU: Li-Ion 29,6 V, 8x 3000 mAh
LEISTUNG: 450 W
DIGITALER MOTOR (BLDC-Motor)

WICHTIGE INFORMATIONEN ZUR KORREKTEN ENTSORGUNG DES PRODUKTS GEMÄSS DER EG-RICHTLINIE
2002/96/EG.
Am Ende seiner Lebensdauer darf das Produkt nicht über den Hausmüll entsorgt werden. Es muss zu einer speziellen
kommunalen Sammelstelle für getrennte Abfälle oder zu einem Händler gebracht werden, der diesen Service
anbietet.

Die getrennte Entsorgung von Haushaltsgeräten verhindert mögliche negative Auswirkungen auf Umwelt und
Gesundheit, die durch unsachgemäße Entsorgung entstehen können, und ermöglicht die Rückgewinnung der
enthaltenen Materialien, was zu erheblichen Einsparungen von Energie und Ressourcen führt.

Als Hinweis auf die Notwendigkeit der getrennten Entsorgung ist das Produkt mit einem durchgestrichenen
Mülltonnen-Symbol gekennzeichnet.

Filter lässt sich nicht
einsetzen

 

Filter passt nicht richtig in den
Schlitz

Überprüfen Sie, ob Filter und
Halterung korrekt sind.

Bürsten-Blockade blinkt rot
 

Die Bürste ist nicht richtig
eingesetzt oder blockiert.
 

Überprüfen Sie, ob die
Bürste richtig sitzt, und
entfernen Sie
gegebenenfalls Fäden,
Teppichfasern oder Haare,
die sich um die Bürste
gewickelt haben.

Akkustandanzeige blinkt rot
 

Der Akkustand liegt unter 10%.
Laden Sie den Akku so bald
wie möglich auf.

Luftkanal blockiert, rote
Anzeige blinkt 8-mal
 

Saugöffnung blockiert
 

Überprüfen Sie die Bürsten,
das Saugrohr und die
Saugöffnung auf
Verschmutzungen oder
Verstopfungen.

Akkufehler, rote Anzeige
blinkt 8-mal
 

Akku ist überladen
 

Stellen Sie sicher, dass Sie
das mitgelieferte Netzteil
verwenden. Bitte
kontaktieren Sie den lautux
Kundendienst für weitere
Anweisungen.
 

Sollte sich der Fehler mit den genannten Maßnahmen nicht beheben lassen, zögern Sie bitte nicht,
unseren Kundenservice unter kontakt@lautux.de zu kontaktieren. Wir helfen Ihnen gerne weiter.
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Scan the QR code to watch
the complete video
instructions.



Product Name Clenza Pro 

Brand lautux

Battery Capacity 8 x 3000 mAh

Battery Type Lithium-ion battery

Charging Time approx. 3.5 hours

Charging Voltage 36 V / 0.8 A

Usage Time ECO: up to 70 min, AUTO: up to 40 min, TURBO: up to 22 min

Rated Voltage 29.6 V

Power 450 W

Suction Power up to 36 kPa

Noise Level
ECO: 74 dBA
AUTO: 79 dBA
TURBO: 83 dBA

Dustbin Volume 650 ml

Charging Cable Power adapter (Output: 36 V / 0.8 A)

LED Display Smart display with UI

Safety Features Overcurrent, overvoltage, short circuit, overheating, blockage

Filter System Single cone + HEPA H11 + foam

Charging Method Adapter (fast charging)

Max Airflow 15 ± 1 L/s

Vacuum Degree up to 36 kPa

Error Codes E1-E3, visual signal

Product Parameters

https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit
https://www.canva.com/design/DAGpkTwo27Y/kuivlDVBwwTKvhdpwwiWWQ/edit


Safety Instructions

The vacuum cleaner is specifically intended for household use. Please do not use it for
commercial or other purposes.

1.Do not use the vacuum cleaner to pick up cement, gypsum, wall filler or other fine particles, as
well as toys, paper filling material or other larger objects, as this may cause clogging, motor
overload or other malfunctions.

2.Do not use the vacuum cleaner near sources of fire or other high-temperature areas.
3.When using the vacuum cleaner, ensure that the HEPA filter and brush roll are correctly

installed.
4.Make sure that the suction opening is not blocked and the brush roll can move freely.

Otherwise, motor damage may occur.
5.Do not pour water or other liquids into the device to avoid short circuits and overheating.
6.When cleaning the filters, remove them and wash them with water. Reinsert the filters only

when they are completely dry. Wet filters can damage the device due to short circuit.
7.Use a dry cloth to clean the vacuum cleaner. Do not use petrol, solvents, etc., as this can

damage or discolor the housing. Avoid extreme conditions such as high temperatures. The
vacuum cleaner should be used at room temperature (5°C-40°C) and stored in a cool, dry
place. Prolonged exposure to direct sunlight should be avoided.

8.Make sure that the mains voltage corresponds to the voltage stated on the rating plate and
that the socket is grounded.

9.Do not use the device if it has fallen or shows visible signs of damage.
10.Do not attempt to repair the device yourself. If a malfunction occurs, contact our customer

service at kontakt@lautux.de.
11.Do not use any accessories not recommended by the manufacturer, as this could cause

injuries or damage.
12.Switch off the device and unplug it if it is not going to be used for a longer period of time,

before cleaning or maintenance, before attaching accessories and before removing the
battery.

13.Do not make any modifications to the charger.
14.Use only the batteries that were supplied with the original product.
15.The device is not intended for children under 12 years of age. It may only be used by children

over 12 years under constant supervision.
16.This device is not intended for persons with reduced physical, sensory or mental capabilities

or lack of experience and knowledge, unless they have been instructed in the safe use of the
device and understand the hazards involved.

17.Supervise small children to ensure that they do not play with the device. Close supervision is
required if the device is used by or near children.



This device contains lithium-ion batteries. Do not throw them into fire or expose them to high
temperatures, as they could explode.
Under extreme conditions, batteries or battery cells may leak. Do not touch any liquid that
leaks from the battery. If the liquid comes into contact with the skin, immediately wash it off
with water and soap. If the liquid gets into the eyes, rinse them for at least 10 minutes with
clear water and seek medical attention. Wear gloves when handling and dispose of the battery
according to local regulations.
Avoid contact between the battery and small metallic objects such as paper clips, coins, keys,
nails, or screws.
Before a new battery is used or a battery is used for the first time after prolonged storage,
fully charge the battery. If the device is not used for a longer period of time, ensure that the
battery is fully charged. Charge and discharge the battery at least once every three months.

Battery Instructions



1. On/Off switch
2. Battery release button
3. Dust container release
4. Dust emptying button
5. Main unit release button
6. Electric brush release button
7. HEPA-Filter 
8. LED display
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9. Soft roller
10. Brush roller
11. Crevice nozzle
12. Wall mount
13. Mini electric brush

Product Components



1.Automatic mode
2.ECO mode
3.Turbo mode
4.Battery error
5.Brush blockage
6.Filter
7.Battery indicator
8.Suction level display
9.On/Off switch

10.Speed setting

Battery Charging

The vacuum cleaner is powered by a built-in lithium battery. Before first use, the battery should be
charged for at least 5 hours.

During operation, the display will blink when the battery level drops to 10%. This is an indication
that the battery is low and should be charged in time to avoid impaired performance.

The battery can be charged in two ways – see below for Method 1 & Method 2.
The vacuum cleaner cannot be used during the charging process.
Charging is not possible if the ambient temperature is below 10°C or above 45°C.

Charging Methods

Method 1:

The device can be charged via the wall mount. During the charging process, the digital display
shows the charging progress. Once 100% is reached, the battery is fully charged.

Method 2:

The battery pack can be removed and charged separately. During the charging process, the battery
indicator blinks green. Once the battery is fully charged, the green light remains steadily on.

Battery indicator light

Touchscreen Description
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Operating Instructions

1.  Insert the battery.

2. Attach the desired cleaning accessory.

2. Press the power button to start the device. Press the button again to switch off the device.

Tap once for ECO suction level (runtime up to 70 minutes)
Tap twice for Turbo suction level (runtime up to 20 minutes)
Tap three times to return to AUTO mode

1.Press the power button to start the device. Press the button again to switch off the device.

Scan the QR code to watch
the complete video
instructions.

Assembly



Installation

Use the 3M adhesive tape or screws to mount the wall bracket.
If you use screws, make sure before drilling that there are no hidden cables in the wall. Attach the
wall bracket to the wall using the screws provided.
Make sure it is properly aligned: The recesses on the large bracket must face upward. Hang the
handheld unit from above into the large bracket.



Cleaning and Maintenance

If the filter becomes clogged with too much dust, it must be cleaned and, if necessary, replaced.
To ensure maximum efficiency, it is recommended to clean the filter regularly (at least twice a
month) and to replace it at least once a year.
The frequency of cleaning and replacement depends on usage. In the case of fine dust or
intensive use, more frequent cleaning may be required.

Cleaning the Dust Container

Caution! Turn off the vacuum cleaner before cleaning.
If the dust container is full, the vacuum cleaner may shut off to prevent overheating.
Clean the dust container before the MAX line is reached.

Cleaning the Filter

1.Press the button to release the dust container and remove it.
2.Turn the HEPA intake filter clockwise to release it.
3.Pull out the metal filter compartment.
4.Tap the filter over a trash bin to remove coarse dirt.
5.Rinse the filter only with cold water under running water, and continue rinsing until the

water remains clear. Do not fully submerge the filter in water.
6.Tap the filter to remove excess water, and let it dry completely. Leave the filter to dry for at

least 24 hours in a well-ventilated, dry room – away from direct sunlight, heat sources, or
similar.

Make sure the filter is completely dry before reinserting it.



Cleaning the Motorized Floor Nozzle

1.Turn off the vacuum cleaner, press the button to release the floor nozzle, and remove the floor
nozzle from the metal tube.

2.Press the button to release the brush roller and loosen the locking strip.
3.Remove the locking strip and lift out the brush roller.
4.Clean the brush roller with scissors or other tools, then rinse it and let it air dry.
5.Reinsert the brush roller by first inserting the fixed, protruding end, then pressing it in until it

clicks into place.
6.Press the locking strip in until you hear a clicking sound.

WARNING:
Do not clean the filter in the washing machine.
Do not use a hairdryer to dry it.
Never use the device without a filter.



Error List

Turn off the device and unplug it before troubleshooting!
Otherwise, injuries or electric shocks may occur.

Problem Possible Causes Solution

 
Device does not work 

Battery is empty Charge the battery.

HEPA filter is dirty
Clean the filter and replace it if
necessary.

Brush is blocked
Clean the brush and remove
dirt, hair, and fibers if
necessary.

 
Battery cannot be charged 

Device or charging station is
not properly connected to the
socket

Connect the power supply
correctly to a functioning
power outlet.

Contact with the charging
station was not established

Place the handheld unit
correctly in the charging
station.

 
Suction power decreases 

Suction opening on the
container is clogged

Clean the suction opening on
the handheld unit and check
the suction pipe for dirt.

Dust container is full Empty the dust container.

HEPA filter is dirty
Clean the filter and replace it if
necessary.

Brush is blocked
Clean the brush and remove
hair, fibers, and dirt if
necessary.



The vacuum cleaner 
does not pick up dirt. 
No or low suction power.

Dust container might be full Empty the dust container.

Check for blockages

Remove blockages from the
crevice nozzle and floor
nozzle; remove threads, hair,
etc. that may be wrapped
around the brush.

Clear any blockages between
the main unit and the metal
tube.

Remove any dirt from the
metal tube.

Check the filter for cleaning
needs

Follow the instructions for
cleaning and completely air-
drying the filter before
reinserting it.

 
The vacuum cleaner switches
off automatically. 

Battery is low
Check the battery indicator
and recharge the battery if
necessary.

Check for blockages

Empty the dust container and
clean the filter.

Check the metal tube,
accessories, and openings and
remove any blockages.

Device is overheated

Allow the main unit of the
vacuum cleaner to cool down
for at least 4 minutes, then
restart the vacuum cleaner.



Filter cannot be inserted
 

Filter does not fit correctly
into the slot

Check whether the filter and
holder are correctly aligned.

Brush blockage indicator
blinks red
 

The brush is not properly
inserted or is blocked
 

Check if the brush is seated
correctly, and remove
threads, carpet fibers, or
hair if needed.

Battery indicator blinks red Battery level is below 10%
Charge the battery as soon
as possible.

Air duct blocked, red
indicator blinks 8 times
 

Suction opening is blocked
Check the brushes, suction
pipe, and suction opening
for dirt or blockages.

Battery error, red indicator
blinks 8 times

Battery is overcharged
 

Make sure to use the
supplied power adapter.
Please contact lautux
customer service for further
instructions.

TECHNICAL DATA:
MODEL: lautux Clenza Pro
BATTERY: Li-Ion 29.6 V, 8 x 3000 mAh
POWER: 450 W
DIGITAL MOTOR: (BLDC Motor)

IMPORTANT INFORMATION ABOUT PROPER DISPOSAL OF THE PRODUCT ACCORDING TO EU DIRECTIVE 2002/96/EC

At the end of its service life, the product must not be disposed of with household waste. It must be taken to a special
municipal collection point for separated waste or to a dealer who offers this service.

Separate disposal of electrical appliances prevents potential negative impacts on the environment and human health
caused by improper disposal, and enables the recovery of contained materials, resulting in significant savings of
energy and resources.

As a reminder of the need for separate disposal, this product is marked with a crossed-out wheeled bin symbol.

If the problem cannot be resolved using the steps above, do not hesitate to contact our customer service
at kontakt@lautux.de. We're happy to help.


